

# 存款“失踪” 不能只怨内鬼

□刘义杰

石家庄市民王丽日前突然得知，自己在银行的千万存款只剩下了124元。王丽称，“从2014年初开始，这家银行营业网点的一名负责人梁某就开始向我推荐，说是银行有一项高息揽储业务，一年的定期存款可以拿到10%的年息。”考虑到对方是银行正式员工的身分，她最终同意办理这项业务。初步统计，还有几十名储户存款遭遇莫名“失踪”，涉及金额达数千万元人民币。该银行河北省分行负责人昨日对此事进行了回应称，系不法分子以高息作诱饵诈骗客户资金。(今日本报17版)

又是巨额存款损失，被骗的故事也大抵类似，都是储户贪图高利息，遇到银行内鬼；处理结果也类似，往往是储户难以自证没有责任，警察立案后，陷入了久拖不决，于是乎，求助于媒体曝光。

银行存款消失多种多样，例如，不法分子与银行“内鬼”合伙冒领；遭遇“忽悠”销售，部分存款变“保单”，等等，内外勾结多种多样，但行骗之所以成功，关键在于银行管理漏洞太大，巨额存款没有当事人的授权，没有监管层人员的审核就交易了，这只是坏人的问题吗？存在漏洞让坏人有机可乘的银行更应该承担责任。

其实，我国多地发生银行存款消失的案例，根本在于我国银行的强势地位，一者，我国的银行存款失踪，一直是用户自证没有责任，在此基础上，银行才加以赔偿；二者，那就是银行国有垄断地位，导致对银行的监管惩处上没有力度。这样就导致了，银行或者是店大欺客，或者是花钱息事宁人，管理层鲜有因此受到严惩的。

反观国外的经验，不管储户是因为贪图利益被骗，还是因为银行职工的行为丢钱，调查举证和承担损失往往都是要银行买单。

其实，银行作为强势方，以及金融的主体，也就决定了其应尽的责任更大，承担的义务也该更多。一个简单的道理，银行熟悉金融的所有业务，也是各种制度的制定者，而储户三教九流，有大学不识的大妈，也有分不清保险和存款具体差别的大爷，面临内鬼等的诈骗，谁该更尽责一些呢？不言自明。更何况，存款安全性是银行业的安身立命之本，银行的国有属性还在那里呢！

## 世相杂谈 | SHI XIANG ZA TAN

# “男子被怀孕”是医生责任缺乏

□禄永峰

宜宾男子刘某因腹胀腹痛难忍住院检查，5月18日出院时，宜宾市第二人民医院出具的病情证明书上写着“怀孕3月”。拿着这份病情证明书，刘某哭笑不得。(5月19日《四川日报》)

表面上看，“男子被怀孕”这样的诊断结论，要么属于恶意伪造病例，要么属于工作人员粗心大意，但不管哪种情况，如此病情证明书，说明医院在管理上存在漏洞，实在不应该。但实际上，“男子被怀孕”露出的马脚或将不止于此，比如小病大治、检查不靠谱甚至走过场、弄虚作假伪造病例等问题，一并不可小觑。

不可否认，许多人到医院看病会遇到：明明只需要5天的药，医生却开了7天；明明便宜的药即可治好的病，但医生却开贵药，这就是流传于民间的“乱开药”。也难怪，面对医生，有谁见过病人跟医生讨价还价？为了生命健康，什么都是OK了！但民间也常常有人说：“是药三分毒”，普通人都明白的道理，到了医生那里却为何总是一副装聋作哑的样子，我行我素，过度医疗没商量？

冷静下来，“男子被怀孕”虽只是一个笑话，但是其背后所牵扯的是医疗责任认定的问题，对此不能疏忽大意。毕竟，医生的规范从医，不仅涉及自身职业道德素养，而且是救死扶伤应有天职的考量。提供真实无误的病情证明书，是医院提供治疗凭证的重要文书之一，应该是医疗行业的一项基本行为规范。

好在，“男子被怀孕”除了徒增笑耳之外，没有牵扯更为严重的医疗事故追责。不论对于患者还是医生，应是不幸中的万幸。至于对当事医生所作出的处理决定，如此这般“较真”，应该完全有必要。

## 微声音 | WEI SHENG YIN

### “人应该讲信用”

1年前，儿子生意失败欠下千万巨债后远走他乡。为帮儿子还债，浙江永康70岁母亲上街卖水果攒钱，每天只睡3个小时，365天风雨无阻，已还掉20多万元债务。老人说，知道光靠卖水果还不清，但赚一分还一分，“人应该讲信用”。@钱江晚报

### 为了孩子，请戒烟！

二手烟是最常见的危害儿童健康的污染物。据世界卫生组织评估，二手烟对儿童健康的危害主要有：引发儿童哮喘、幼儿猝死综合症、气管炎、肺炎和耳部炎症等。为了孩子，为了明天，请戒烟！@央视

## 非常道 | FEI CHANG DAO

### 刘翔妻子回应“裤裆里掏手榴弹”剧情：历史上有过

近日，由刘翔妻子葛天主演的抗日剧《一起打鬼子》因其“裤裆里掏出手榴弹”等大尺度情节引发网络热议。

对此，葛天回应道：“网络上流传的这部戏片段的剪辑上是有断章取义的。(只是)我接到一个角色，在创作的时候没觉得她是什么样的，而且在历史上确实存在过这样的事情。我相信抗战期间比这艰难的事情或者更不容易的事情都出现过。”

### 上海老奶奶误上高铁 网友：说好的实名制呢？

上海的陈奶奶出门买菜，竟把一位女乘客当邻居，认为跟着对方就可以回家，结果却误把高铁当地铁，提着一篮子菜从上海来到了南京。后在铁路民警帮助下，才平安回到上海。此事引起网友热议，有网友说，全国所有旅客列车都已实行车票实名制，老奶奶误把高铁当地铁，与其说是老奶奶自身原因造成的，还不如说是由于层层“关口”失守，或实名制形同虚设造成的。

## 时事乱炖 | SHI SHI LUAN DUN

# 计生政策打架 不能让民众受伤

□李英锋



政策打架，百姓遭殃 王恒/漫画

贵州荔波县高中教师覃谊怀孕5个月，却突然接到县教育局和县人口和计划生育局联合下发的通知，责令其5月底前自行到医院终止妊娠，否则将被开除公职。然而早在三个月前，覃谊夫妇就已在户籍所在地安徽黄山市办理了生育许可证明。这一切只因安徽、贵州两省的再婚生育二孩政策不同。

昨日，贵州省卫生计生委对此回应称，覃谊生育行为可适用《安徽省人口与计划生育条例》的规定，荔波县教育局与卫计局联合下发的要求覃谊终止妊娠的通知无效。(5月19日新华网)

户籍地说符合政策能生，工作地却说违反政策不能生，两地计生政策的差异以及有关部门对政策各执己见的割裂执行、僵硬执行把覃谊逼进了死胡同，让覃谊面临着一个痛苦的两难选择——要么生下孩子，丢掉已坚守了10年的教师岗位，要么保住工作岗位，终结一个生命的孕育过程，而无论做出哪种选择，对覃谊来说都是一个深深的伤害。覃谊本是无辜的，却要承担政策打架的不利后果，因政策打架而受伤，很不公平，很不合理，很不应该。

在篮球场上，两名或多名裁判之间也会发生判罚不一的情况，但裁判们往往会快速协商，基于尊重有理一方达成一致，对于情况较复杂、争议较大的判罚分歧，裁判们也会在观看比赛录像，听取球员、记录台的意见后统一判罚，这样，裁判的暂时“打架”就不会伤及无辜，影响球员、球队的正当利益，就不会影响比赛的顺利进行。笔者以为，我们解决计生政策打架的问题以及其他政策打架的问题，也应该仿效篮球场上的这种裁判“打架”化解模式，制定政策的地方或部门应该建立一条沟通渠道，主动寻求消除政策分歧的方法，确保政策的合理衔接，避免因政策打架给民众带来负面的影响，避免限制、妨碍民众权利的实现，让民众产生不知所措的困惑，把民众逼入进退两难的境地。

GREE 格力 | KINGHOME 晶弘冰箱 | TOSOT 大松 世界的选择

珠海直供价 砍掉中间环节 一省到底

# 首届格力电器工厂直销会

# 火拼1天

就在5月23日要素大市场 (9:00-17:30)

## 珠海工厂直供价·我们只做1天搬运工

即日起 格力工厂直销会走进滨湖 全城公开认筹

¥20 = 礼盒 + 大米 + 空调抽奖

- 1 交20元认筹定金送查干湖生态大米2袋 (2.5KG/袋)
- 2 购机可再抵用50元现金。
- 3 凭认筹券可现场免费领取精美礼品一份。
- 4 凡认筹即有机会参加现场抽奖 (生活电器除外)。
- 5 请就近到格力专卖店报名认筹。

活动地址：滨湖新区徽州大道与南京路交口--要素大市场。抢购电话：0551-64286865、13395510566

以上活动限合肥区域 (含三县)。